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Vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de grafieken die zijn getoond 
gedurende de persconferentie coronavirus van 14 januari 2022 (ingezonden 
18 januari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de grafiek van het aantal besmettingen in het Verenigd 
Koninkrijk die u gedurende de persconferentie van 14 januari 2022 heeft 
gepresenteerd, die is gebaseerd op de dataset van Our World in Data?1 

Vraag 2
Kan u aangeven welke Metric, Interval en Variable time span zijn geselecteerd 
bij het weergeven van deze grafiek?2 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de grafiek die u heeft gepresenteerd enkel overeen-
komt met de situatie in het Verenigd Koninkrijk tot en met 5 januari 2022, 
aangezien de lichte daling vanaf 6 januari 2022 en de scherpe daling vanaf 
9 januari 2022 in deze grafiek niet zichtbaar zijn? 

Vraag 4
Bent u zich ervan bewust dat op 14 januari 2022 om 14:24:38, ruim 4 uur voor 
de persconferentie, het mogelijk was om het aantal cases in het Verenigd 
Koninkrijk tot en met 13 januari 2022 te exporteren?3 

Vraag 5
Op welke dag is deze grafiek in de presentatie verwerkt? 

1 YouTube, 14 januari 2022, «Kijk live naar persconferentie Rutte en Kuipers» (https://
www.youtube.com/watch?v=7uHSEGR8C2c).

2 Ritchie, H., 5 maart 2020, «Coronavirus (COVID-19) Cases – Statistics and Research. Our World 
in Data» (https://ourworldindata.org/covid-cases).

3 Wayback Machine, 14 februari 2022. «Internet Archive» (https://web.archive.org/web/*/https://
ourworldindata.org/covid-cases).
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Vraag 6
Indien deze grafiek op of voor 6 januari 2022 in de presentatie is verwerkt, 
waarom is de keuze gemaakt om gedurende een landelijke persconferentie 
een 8 dagen oude grafiek te presenteren, terwijl het zeer eenvoudig is om de 
meest recente data te exporteren en in een nieuwe slide te verwerken? 

Vraag 7
Waarom is de keuze gemaakt om de meest recente datapunten niet in de 
grafiek op te nemen, indien deze grafiek na 6 januari 2022 in de presentatie is 
verwerkt? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat in beide gevallen de grafiek die u presenteerde geen 
recht deed aan de trend van het aantal besmettingen in het Verenigd 
Koninkrijk ten tijde van uw presentatie? Bent u het met mij eens dat in kader 
van de «Aanpak desinformatie en nepnieuws» het van groot belang is dat de 
informatievoorziening gedurende landelijke persconferenties onfeilbaar dient 
te zijn?4 

Vraag 9
Welke stappen zult u zetten om ervoor te zorgen dat gedurende de volgende 
persconferenties de meest recente en accurate informatie wordt gepresen-
teerd? 

Vraag 10
Kunt u deze vragen beantwoorden voor de volgende persconferentie over het 
coronavirus?

4 Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 16 augustus 2021, «Desinformatie en 
nepnieuws tegengaan» (https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/desinformatie-nepnieuws/
aanpak-desinformatie-en-nepnieuws).
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